
مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

Aحاصل عبارت  برابر با مربع کدام گزینه است؟1 = (x − ۱)(x + ۲)(x − ۳)(x + ۴) + ۲۵

(2 (1

(4 (3

x −۲ x − ۷x +۲ x − ۷

x +۲ x − ۵x −۲ x − ۵

aضریب جملۀ  در عبارت  کدام است؟2 b۴ ۲(a + b)۶

15 (2 10 (1

20 (4 6 (3

xاگر  باشد، حاصل  کدام است؟3 − =
x
۱

۳(x + )
x
۱ ۲

13 (2 9 (1

8 (4 11 (3

جمع بندی نوروز دهم فصل اول (اتحادها وکاربردها)مهندس خدیوی



Aدر تجزیۀ عبارت  کدام عبارت وجود ندارد؟4 = t −۶ ۶۴

(2 (1

(4 (3

(t − ۱) +۲ ۳(t + ۱) +۲ ۳

t +۲ ۴t + ۲

xدر تجزیۀ عبارت  کدام عامل وجود ندارد؟5 −۳ ۴x + ۱۲ − ۳x۲

(2 (1

(4 (3

x − ۳x + ۲

x − ۲x + ۳

، کدام عامل ضرب وجود دارد؟6 xدر تجزیۀ عبارت  −۴ ۳x +۳ ۸x − ۲۴

(2 (1

(4 (3

x − ۴x − ۲

x + ۲x + ۳

xضرایب چندجمله ای  از سطر چندم مثلث خیام به  دست می آیند؟7 − y( )۵

ششم (2 چهارم (1

هفتم (4 پنجم (3



۹۹حاصل  کدام است؟8 +۲ ۱۰۱۲

20002 (2 19998 (1

19602 (4 20000 (3

x)در تجزیۀ عبارت  همواره کدام عامل وجود ندارد؟9 − x − ۱۶) −۲ ۲ ۱۶

(2 (1

(4 (3

x − ۴x − ۵

x − ۳x + ۴

a)در تجزیۀ عبارت  کدام عامل وجود ندارد؟10 −۲ ۴a)(a − ۱) − ۶a + ۲۴

(2 (1

(4 (3

a + ۳a − ۴

a − ۳a + ۲

، مربع یک دوجمله ای حاصل می شود؟11 ۴xبا افزودن کدام عدد به عبارت  −۲ ۶x +
۴
۱

(2 2 (1

12 (4 6 (3

۴
۱۵



مبحثدبیر

1
+۱)حاصل عبارت  برابر کدام است؟  x + ) ÷

x
۱

( )
x + x۲
x − ۱۳

x ۰, ±۱( = )

(2 (1

(4 (3

x −۲ ۱
x − x۲
x + ۱

−۱
x − ۱
x + ۱

Aحاصل عبارت تعریف شدۀ  کدام است؟2 = −
۳x − ۳
۲x + ۱

−
x − ۱۲

۲
۲x + ۲
x

(2 (1

(4 (3

۶(x − ۱)
x − ۱۰

۶(x + ۱)
x + ۱۰

۶(x − ۱)
x + ۹

۶(x + ۱)
x − ۹

+حاصل عبارت تعریف شدۀ  کدام است؟3
x + ۱
x

−
x − ۱

۳
x − ۱۲

۴x + ۲

(2 (1

2 (4 -2 (3

x − ۱
x + ۱

x + ۱
x − ۱

جمع بندی نوروز فصل اول دهم (عبارتهای گویا)مهندس خدیوی



4
Aساده شدۀ عبارت معین  کدام است؟ = ( −

x − ۲
۳

) ÷
x + ۲
x

x − ۴۲
x − ۶x۲

(2 (1

(4 (3

x
−x − ۱

x
x − ۱

x
x + ۲

x
x − ۲

x)حاصل عبارت معین  کدام است؟5 + ) ×
x − ۳

۲
(۱− )

x − ۲
۱

(2 (1

(4 (3

x − ۱x + ۱

x + ۲۲x + ۱



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

علی  پولش را به رضا و نصف باقی ماندۀ پول را به حسن داد. اگر پولی که حسن دریافت کرده 200 تومان از1

رضا بیشتر باشد، کل پول علی چند تومان بوده است؟
۷
۲

1400 (2 700 (1

4200 (4 2800 (3

جمع بندی نوروز فصل 2(معادله درجه اول)مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

، یک ریشه دارد؟1 ، معادلۀ درجۀ دوم  aaxبه ازای چه مقادیری از  +۲ x − a + ۱ = ۰

(2 (1

صفر (4 1 (3

۲
۱

۲
۱± ۲

xاگر  ریشه های معادلۀ درجۀ دوم  باشند، حاصل  کدام است؟2 , x۱ ۲۳x +۲ x − ۶ = ۰+
x۱

۱
x۲

۱

(2 (1

(4 3 (3

۶
۱

۱۲
۱

−۳

جمع بندی نوروز فصل 2(معادله درجه دوم)مهندس خدیوی



در حل معادلۀ  به روش مربع کامل، پس ازآنکه ضریب  یک شد، مقداری که به دو طرف3

معادله اضافه می شود، کدام است؟

۲x −۲ ۷x + ۳ = ۰x۲

(2 (1

(4 (3

۴
۷

۲
۷

۴
۴۹

۱۶
۴۹

4m اگر یکی از ریشه های معادلۀ برابر با  باشد، ریشۀ دیگر معادله چندبرابر

است؟

۳x −۲ (۲m− ۳)x − ۸ = ۰
۳
۲

(2 (1

(4 (3

۵
۶

۶
۵

۸
۷

۷
۸

xاگر معادلۀ  دارای ریشۀ مضاعف 2 باشد،  کدام است؟5 +۲ ax + b = ۰a

(2 2 (1

4) هر مقداری می تواند داشته باشد. (3

−۲

−۴a



در معادلۀ درجه دوم  هرگاه مجموع دو ریشۀ حقیقی برابر با  باشد، آنگاه6

ریشۀ منفی آن کدام است؟

۳x +۲ (k + ۲)x + k − ۱ = ۰
۳
۱

(2 (1

(4 (3

−۲−۱

−
۳
۴

−
۳
۷

7
جواب های کدام معادله به شکل  است؟

۲
۱± ۵

(2 (1

(4 (3

x +۲ x − ۱ = ۰x +۲ x + ۱ = ۰

x −۲ x + ۱ = ۰x −۲ x − ۱ = ۰

مجموع ریشه های معادلۀ  برابر با صفر است. حاصل ضرب ریشه های8

آن کدام است؟

(۲k − ۳)x +۲ (۴k − ۸)x − ۶ = ۰

(2 (1

(4 (3

−۸−۶

−۱۰−۱۲



، ریشه های معادلۀ  مساوی اند؟9 axبه ازای چه مقدار +۲ ۴x − a − ۱ = ۰

(2 (1

2 (4 1 (3

−۵−۳

 از مربعی به ضلع 7 سانتی متر، مربع و مثلث زیر بریده شده اند. اگر مساحت باقی مانده 24 سانتی متر مربع باشد،10

مقدار x کدام است؟

(1

(2

(3

(4

۵

۷

۴/۸

۹/۸

۲xبه ازای چه مقادیری از m، معادلۀ  جواب حقیقی ندارد؟11 −۲ ۵x +m = ۰

(2 (1

(4 (3

m < −
۴
۲۵

m ≥
۴
۲۵

m <
۸
۲۵

m >
۸
۲۵



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

+جواب معادلۀ  چه عددی است؟1
۸
x

=
x − ۲

۲
۲x − ۴
x + ۲

4 (2 2 (1

صفر (4 (3−۲

دو کارگر وقتی باهم کار می کنند، کاری را در 12 روز انجام می دهند، ولی اگر به تنهایی کار می کردند نفر اول 10 روز2

زودتر از نفر دوم کار را تمام می کرد. کارگر دوم به تنهایی کار را در چند روز تمام می کند؟

14 (2 13 (1

40 (4 30 (3

جمع بندی نوروز فصل2(معادلات کسری)مهندس خدیوی



+مجموع معکوس های ریشه های معادلۀ  کدام است؟3
۲
x + ۱

=
x− ۲

۱
x − ۲
x + ۲

(2 (1

(4 (3

۷
۳

۲
۳

۴
−۳

۷
−۳

4
=جواب معادلۀ  کدام است؟

x− ۱
x − ۳

+
x− ۱

۲
۸
۱

(2 (1

(4 (3

۷
۳۹

۳۹
۷

۹
۴۱

۹
−۴۱

5
، معادلۀ  دارای جواب  است؟ +aبه ازای کدام مقدار 

x − ۱
ax

=
x
x + ۱

ax = −۲

(2 (1

(4 (3

۵
۶

۳
۲

۶
۵

۲
۳



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

هرگاه رابطۀ  یک تابع باشد، مقدار  کدام1

است؟

f = (−۵,۷) , (a,۲b) , (−۵,۲a + ۱) , (۳, b + ۳){ }a + b

6 (2 3 (1

8 (4 صفر (3

y)اگر زوج  مرتب های  و  با یکدیگر برابر باشند، در این  صورت  کدام است؟2 − ۴,۵− x)(x + ۴,−۷)x + y

24 (2 صفر (1

32 (4 (3−۱۲

جمعبندی نوروز فصل 3دهم (مفهوم تابع )مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

برد تابع زیر کدام گزینه است؟1

⎩⎪
⎨
⎪⎧f : A → B A = ۳ ,۸ , ۱۵{ }

f(x) =
x − ۱

۴ − xx + ۱

(2 (1

(4 (3

R =f , ,{
۳
۵

۲
۱

۱۵
۱

}R =f ۵,۴, ۱{ }

R =f , ,{
۲
۵

۷
۴

۱۴
۱

}R =f ۴, ,{
۷
۱۲

۷
۸

}

جمعبندی نوروز فصل 3 دهم (ضابطه تابع )مهندس خدیوی



2

، اگر  و  باشد، در این صورت  کدام در تابع با ضابطۀ 

است؟

⎩
⎨
⎧f : A → B

f(x) = + b
x۳
af(۱) = ۳f (−۱) = −۵f ( )۳ ۲

-2 (2 1 (1

-4 (4 4 (3

، حاصل  همواره کدام است؟3 fدر تابع  (x) = ۲x −۲ xf(−x) − f(x + ۱)

(2 (1

(4 (3

۳x + ۳۴x +۲ ۳x − ۴

۴x + ۱−۲x − ۱

4
fاگر  و  باشند، حاصل  کدام است؟ (x) = x − ۲∣ ∣g(x) = ۳x + ۱A =

f(−۱) × g(۰)
f (۱) + g(۵)

4 (2 1 (1

(4 (3
۴
۵

۳
۵



برد تابع با نمودار زیر کدام است؟ 5

(1

(2

(3

(4

R =f {y ∈ R∣۲ ≤ y ≤ ۴}

R =f {y ∈ R∣ − ۲ ≤ y ≤ ۲}

R =f {y ∈ R∣ − ۲ ≤ y ≤ ۴}

R =f {y ∈ R∣ − ۳ ≤ y ≤ ۴}



مبحثدبیر

ریاضی و آمار

در یک تابع خطی  و  است. تابع خطی موردنظر محور yها را در نقطه ای با کدام عرض1

قطع می کند؟

f (−۱) = ۱f (۳) = ۳

(2 (1

(4 (3

۳
۲

۲
۳

−
۳
۲

−
۲
۱

اگر تابع  از مبدأ مختصات و نقطۀ  بگذرد، طول نقطۀ تلاقی خط موردنظر با خط  کدام2

است؟

f (x)(۲, ۱)y = ۲x − ۵

(2 (1

(4 (3

۳
۱۰

−
۳
۱۰

۲
۱

−
۲
۱

جمعبندی نوروز فصل 3 دهم (نمودارتابع خطی )مهندس خدیوی



اگر در تابع خطی f،  و  باشد، طول نقطه ای که نمودار تابع f محور xها را قطع می کند،3

کدام است؟

f (۲) = ۱۲f (۰) = ۶

-1 (2 -2 (1

3 (4 2 (3

A(۳aاگر شیب خط گذرنده از دو نقطۀ  و  برابر با  باشد،  کدام است؟4 − ۱,۲)B(a, a + ۲)−۴a

(2 (1

(4 (3

−
۷
۴

−
۲
۱

۷
۴

۲
۱

(۱−,۴)(۲,۳)تابع خطی که از نقاط  و  می گذرد، از کدام ناحیۀ محور های مختصات عبور نمی کند؟5

سوم (2 اول و سوم (1

چهارم (4 دوم و چهارم (3



ffاگر نمودار تابع خطی  از مبدأ عبور کند و  باشد، در این صورت  کدام است؟6 (۳) = −۳f (−۲)

(2 (1

(4 (3

۲−۲

۲
۱

−
۲
۱



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

yاختلاف عرض رأس های دو سهمی  و  کدام است؟1 = x −۲ ۶x + ۷y = x +۲ ۴x − ۵

3 (2 1 (1

7 (4 5 (3

yنمودار تابع  از کدام نواحی دستگاه محورهای مختصات عبور می کند؟2 = −۳(x − ۲) +۲ ۲

اول، دوم، سوم (2 هر چهار ناحیه (1

اول، سوم، چهارم (4 دوم، سوم، چهارم (3

جمعبندی نوروز دهم فصل 3(نمودار تابع درجه 2)مهندس خدیوی



3
yطول رأس سهمی  کدام است؟ = x +

۹
۴ ۲ ۲x +

۳
۲

(2 (1

(4 (3

۴
۳

−
۲
۷

۵
۸

−
۴
۹

معادلۀ سهمی شکل زیر کدام است؟4

(1

(2

(3

(4

y = x −۲ x − ۳

y = ۲x +۲ x − ۱

y = − x +
۲
۱ ۲ x +

۲
۳

y = x −
۲
۱ ۲ x −

۲
۳

، اگر حداکثر تابع برابر با 2 باشد، مقدار  را بیابید؟5 yدر تابع درجۀ دوم  = ۲ax +۲ ۲x + ۱a

(2 (1

(4 (3

−
۲
۱

۳
−۲

−۱−۲



ضابطۀ نمودار سهمی شکل زیر کدام است؟6

(1

(2

(3

(4

y = (x − ۳) +
۳
۱ ۲ ۲

y = (x + ۳) +
۳
۱ ۲ ۲

y = (x − ۳) +
۲
۱ ۲ ۲

y = (x + ۲) +
۲
۱ ۲ ۳

مجموع طول های نقاط تلاقی خط و سهمی زیر کدام است؟7

2 (1

3 (2

(3

(4

۲
۱

۳
۱



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

می خواهیم با یک قطعه سیم به طول 56 متر، زمینی به شکل مستطیل که یک طرف آن دیوار است محصور1

شود. بیشترین مساحت زمین محصورشده، کدام است؟

364 (1

378 (2

392 (3

406 (4

یک شرکت تولیدی برای تولید  کالا،  تومان هزینه می کند و هر کالا را 90 تومان2

می فروشد. سود این شرکت به ازای فروش 120 کالا چند تومان است؟

xC x =( ) ۵۰۰۰+ ۴۰x

800 (2 600 (1

1800 (4 1000 (3

جمعبندی نوروز فصل 3 دهم (کاربرد تابع درجه 2 )مهندس خدیوی



۲xاگر  باشد، ماکسیمم  کدام است؟3 + ۳y = ۱۲S = xy

(2 (1

(4 6 (3

۳
۸

۳
۱۰

۳
۱۶



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

1
در یک دانشکده که 300 دانشجو دارد، نسبت تعداد دختران به کل دانشجویان  است. در کلاس عربی،

نسبت دختران به کل افراد کلاس  است و در کلاس ریاضی، این نسبت برابر با  است. باتوجه به متن

ذکرشده و همچنین مفهوم پارامتر و آماره، کدام گزینه صحیح است؟

۳۰۰
۱۸۰

۲۷
۲۰

۲۱
۱۷

نسبت  را آماره می گویند. (1

نسبت های  و  را آماره می گویند. (2

نسبت  را آماره و نسبت  را پارامتر می گویند. (3

نسبت  را آماره ای می گویند که تعداد پسران دانشکده را نشان می دهد. (4

۳۰۰
۱۸۰

۲۷
۲۰

۲۱
۱۷

۲۷
۲۰

۲۱
۱۷

۳۰۰
۱۲۰

کدام متغیر زیر از نوع کیفی با مقیاس اندازه گیری اسمی است؟2

میزان آلودگی هوا (2 مراحل تحصیل یک فرد (1

وضعیت هوا (بارانی، آفتابی، ابری) (4 تعداد کارمندان شاغل در هر وزارتخانه (3

جمعبندی نوروز دهم فصل 4 (گرداوری داده ها)مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

اگر میانگین داده های 26، 14، 11 و 7 برابر با 14/5 باشد، میانگین داده های 265، 145، 115 و 75 کدام است؟1

150 (2 145 (1

170 (4 165 (3

,۱۱میانۀ داده های  چقدر از میانۀ داده های  کمتر است؟2 ۱۵,۲۳, ۱۴, ۱۷۱۷,۳۳, ۱۹, ۱۸,۲۰,۴۴

4/5 (2 2/5 (1

8 (4 11 (3

جمعبندی نوروز دهم فصل 4(شاخصهای مرکزی)مهندس خدیوی



در جدول فراوانی داده های دسته بندی شدۀ زیر، اگر به تمام داده ها  واحد اضافه شود، میانگین داده های3

جدید برابر با 10 می شود. فراوانی دستۀ سوم کدام است؟

داده ها151173

فراوانی354

۱/۵

a

4 (2 3 (1

6 (4 5 (3

اگر میانۀ داده های  برابر با 18 باشد، میانۀ داده های 4

 کدام است؟

−۲x +۱ ۱,−۲x +۲ ۱,−۲x +۳ ۱, ...,−۲x +n ۱
x , x , ..., x۱ ۲ n

(2 (1

(4 (3

۹/۵−۹/۵

۸/۵−۸/۵



نمرات دانش آموزی به صورت جدول زیر است (ضریب هر درس در زیر نمرۀ آن نوشته شده است). معدل دانش آموز5

تقریباً برابر است با:

نمره18201918

ضریب33142

۱۷/۵

(2 (1

(4 (3

۱۹/۳۲۱۸/۴۶

۱۷/۵۱۸/۹۵

,۱,۲,۳,۴,۵در داده های آماری  با حذف دادۀ دورافتاده، میانگین چقدر کاهش می یابد؟6 ۹۹۹

166 (2 160 (1

177 (4 170 (3

انحراف مشاهدات از میانگین برای 6 دادۀ آماری به صورت  است. انحراف معیار داده ها7

کدام است؟

−۳,−۲, ۰,−۱,۲,۴

(2 (1

(4 (3

۳
۱۷

۳
۴

۶
۱۹

۶
۱۱



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

میانگین 8 دادۀ آماری برابر با 9 و انحراف معیار آن ها نیز برابر با 2/5 است. اگر دو دادۀ 9 به داده های قبلی1

بیفزا�م، انحراف معیار 10 دادۀ جدید کدام است؟

(2 5 (1

(4 (3

۵

۱/۲۵۲/۵

اگر واریانس داده های مثبت  برابر با 16 باشد، در این صورت نسبت انحراف معیار به2

میانگین داده ها کدام است؟ 

a, a, a, ۳a, ۳a, ۳a
(a > ۰)

(2 (1

(4 (3

۳
۴

۳
۲

۹
۴

۲
۱

جمعبندی نوروز دهم فصل4 (شاخص های پراکندگی)مهندس خدیوی



در یک سری از داده های آماری که منحنی آن ها به صورت منحنی نرمال است،  میانگین و  انحراف معیار3

است. تقریباً چند درصد داده ها در بازۀ  قرار دارند؟

x̄σ
( −x̄ ۳σ, +x̄ σ)

68 (2 96 (1

84 (4 80 (3

xانحراف معیار داده های  همواره کدام است؟ 4 + ۱ , x − ۲ , x + ۴(x > ۲)

(2 (1

(4 (3

۲۲x

۶۲ ۶

در 20 دادۀ آماری، مجموع داده ها 60 و مجموع مربعات داده ها 260 است. انحراف معیار داده ها کدام است؟5

2 (2 4 (1

(4 (3۲۱۳



اگر واریانس داده های آماری  برابر با 16 و میانگین آن ها برابر با 6 باشد، انحراف معیار داده های 6

 کدام است؟

a, b, c, d
a, b, c, d,۵,۷

(2 4 (1

(4 11 (3

۶

۱۱

میانگین و واریانس 29 دادۀ آماری به ترتیب 17 و 5 می باشد. اگر داده های ناجور 12، 13، 21 و 22 از بین آن ها7

حذف شوند، واریانس داده های باقی مانده کدام است؟

(2 (1

(4 (3

۲/۵۲۲/۵۴

۲/۶۴۲/۶۶



نمودار دایره ای مربوط به نمودار میله ای زیر کدام است؟1

(1

(2

(3

(4



اگر نمودار حبابی زیر بیانگر نمرات دروس ریاضی، فارسی و علوم دو دانش آموز (علی و احسان) باشد، نسبت2

حاصل ضرب نمرات علی به حاصل ضرب نمرات احسان چقدر است؟

{
شعاع دایرۀ علی = ۲
شعاع دایرۀ احسان = ۱

(1

(2

(3

(4

۹
۲

۴
۹

۹
۴

۲
۹

،  و  کدام است؟ (مقدار  یا همان بیشینۀ هر3 باتوجه به نمودار راداری زیر، واریانس مقادیر داده های 

متغیر روی هر پره نوشته شده است)

abcmax

(1

(2

(3

(4

۳
۳۸

۳
۳۷

۱۰/۵

۱۸/۵



شکل زیر، قسمتی از یک نمودار راداری را نشان می دهد. این نمودار، مقادیر چند متغیر را به صورت همزمان نشان4

می دهد؟

12 (1

14 (2

18 (3

20 (4



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

نقیض چند گزاره درست بیان نشده است؟1

الف) گزاره: هر لوزی یک متوازی الاضلاع است. نقیض گزاره: هر لوزی یک متوازی الاضلاع نیست.

ب) گزاره:  عددی مثبت است. نقیض گزاره:  عددی نامثبت است.

پ) گزاره: عدد  از عدد  بزرگ تر است. نقیض گزاره: عدد  از عدد  بزرگ تر است.

ت) گزاره:  عددی اول است. نقیض گزاره:  عددی مرکب است.

(−۲)۳(−۲)۳

abba
aa

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

۳ارزش نقیض کدام گزارۀ زیر با ارزش گزارۀ " عددی مرکب است." یکسان است؟2 +۲ ۲

توان دوم  عددی گویا نیست. (2 1) عددی گنگ است.

4) عددی گنگ است. صفر عددی طبیعی است. (3

+۲ ۱۲
۳ ۸

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 1 (ترکیب گزاره ها)مهندس خدیوی



هنگامی که 3 گزاره به تعدادی گزاره اضافه می کنیم، تعداد حالت های ارزشی 224 تا بیشتر می شود. تعداد3

گزاره های اولیه کدام است؟

5 (2 4 (1

8 (4 6 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

کدام گزارۀ عطفی درست است؟1

هر هفته ۷ روز و هر ماه ۳۰ روز است. (1

عدد  اول و عدد  مربع کامل است. (2

3) و 29 عدد اول است.

4) و  است.

۴ +۲ ۱۳ +۲ ۴۲

۲ <−۲ ۰

=(−۶)۲ −۶۲ =۳ ۹

در ترکیب عطفی 4 گزاره تعداد حالت های نادرست آن کدام است؟2

8 (2 7 (1

16 (4 15 (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 1 (ترکیب عطفی )مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

اگر ارزش هر دو گزارۀ مرکب  و  درست باشد، در این صورت ارزش چه تعداد از گزاره های1

زیر نادرست است؟

الف) 

ب) 

پ) 

(p∧ ∼ q)(q∨ ∼ r)

∼ (p ∧ r)
r ∧ (∼ p ∨ q)

p ∨ (r ∧ q)

2 (2 1 (1

صفر (4 3 (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 1 (ترکیب فصلی گزاره ها )مهندس خدیوی



جدول ارزش گزاره ای زیر مربوط به کدام گزاره می تواند باشد؟2

د

ن

د

د

ن

ن

ن

ن

د

ن

د

ن

د

د

ن

ن

rqp؟

(2 (1

(4 (3

(q∧ ∼ r) ∨ p(∼ p ∨ q) ∧ (∼ r)

(p ∧ q) ∧ (∼ r)(∼ p ∧ q) ∨ r

p]ارزش گزارۀ  کدام است؟3 ∨ (∼ q∧ ∼ p)] ∨ q

همواره نادرست (2 همواره درست (1

به ارزش گزارۀ  بستگی دارد. (4 به ارزش گزارۀ  بستگی دارد. (3pq



باتوجه به جدول ارزش گزاره ها که در زیر آمده است، در مورد ستون گزارۀ مرکب  کدام گزینه4

صحیح است؟

p ∧ (q∨ ∼ r)

p ∧ (q∨ ∼
r)rqp

?TFT

?TTF

?FFT

(2 (1

(4 (3

T

F

F

F

F

T

F

F

F

T

F

T



اگر گزارۀ مرکب  دارای ارزش نادرست و گزارۀ مرکب  دارای ارزش درست باشد، در5

،  و  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ این صورت ارزش گزاره های 

p ∨ (q∧ ∼ r)q ∧ (p ∨ r)
pqr

درست - نادرست - نادرست (2 نادرست - نادرست - درست (1

نادرست - درست - نادرست (4 نادرست - درست - درست (3

p)اگر p گزاره ای درست باشد، در این صورت ارزش گزارۀ مرکب  کدام است؟6 ∨ q) ∧ (∼ p ∨ r)

به ارزش r بستگی دارد. (2 به ارزش q بستگی دارد. (1

همواره نادرست است. (4 همواره درست است. (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

pqrگزارۀ  درست و گزارۀ  نادرست و  گزارۀ دلخواهی است. کدام ترکیب شرطی همواره درست است؟1

(2 (1

(4 (3

(p ∧ q) ⇒∼ r(p ∧ r) ⇒ q

(∼ p ∨ r) ⇒ q(q ∨ r) ⇒∼ p

p)ارزش نقیض گزارۀ  کدام است؟2 ∧ q) ⇒ (p∨ ∼ q)

همواره نادرست (2 همواره درست (1

به ارزش گزارۀ  بستگی دارد. (4 به ارزش گزارۀ  بستگی دارد. (3p ∧ qp

اگر ارزش گزارۀ  نادرست و r گزاره ای دلخواه باشد، ارزش گزاره های  و 3

 به ترتیب از راست به چپ کدام است؟

∼ (∼ p∧ ∼ q)(p ∧ q) ⇒ r
r ⇒ (p ∨ q)

درست - درست (2 نادرست - نادرست (1

درست - به ارزش r بستگی دارد. (4 هر دو به ارزش r بستگی دارد. (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 1 (ترکیب شرطی )مهندس خدیوی



اگر ارزش p نادرست، ارزش q درست و r گزاره ای دلخواه باشد، ارزش گزارۀ  کدام4

است؟ (T یعنی ارزش درست و F یعنی ارزش نادرست)

(∼ r ∨ q) ⇒∼ (∼ p ∧ r)

F (2 T (1

هم ارزش با  (4 r هم ارزش با (3∼ r



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

pاگر ارزش گزارۀ  نادرست باشد، در این  صورت ارزش کدام گزاره الزاماً درست است؟1 ⇔ q

(2 (1

(4 (3

p ∧ qp ∨ q

p ⇒ qq ⇒ p

اگر ارزش  نادرست باشد، آنگاه جای علامت سؤال کدام یک از گزینه های زیر می تواند2

قرار گیرد؟

(p ⇒ q) ∨ (∼ p ?q)

(2 (1

گزینه های 2 و 3 صحیح است. (4 (3

⇔∨

∧

جمعبندی نوروز یازهم فصل 1(ترکیب دو شرطی گزاره هامهندس خدیوی



اگر  گزاره ای درست و  گزاره ای نادرست و  گزاره ای دلخواه باشد، ارزش کدام یک از گزاره های مرکب زیر با بقیه3

متفاوت است؟

pqr

(2 (1

(4 (3

r ⇒ (∼ p ⇔ q)(p ⇔∼ q) ⇔ q

(p ⇔ q) ⇔∼ p(∼ p ⇔ q) ⇔ (p ∨ r)

اگر  گزاره ای با ارزش درست،  گزاره ای با ارزش نادرست و  گزاره ای دلخواه باشد، ارزش کدام گزارۀ مرکب4

همواره درست است؟

pqr

(2 (1

(4 (3

(p ∨ q) ⇒ (q ∧ r)∼ (q∧ ∼ p) ⇔ p

(q ⇒ r) ⇒ r∼ (r ⇒ p) ⇔∼ q



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

pگزارۀ با کدام گزاره هم ارز است؟1 ⇒ (∼ q ∨ r)

(2 (1

(4 (3

(∼ q ∨ r) ⇒ p(∼ q ∧ r) ⇒∼ p

(q∨ ∼ r) ⇒ p(q∧ ∼ r) ⇒∼ p

p)اگر p و q دو گزارۀ دلخواه باشند، در این صورت هم ارز گزارۀ  کدام است؟2 ∨ q) ⇒ (p ∧ q)

(2 (1

(4 (3

q ⇒ pp ⇒ q

p ⇔ q(p ⇒ q) ∨ (q ⇒ p)

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 1 (هم ارزی )مهندس خدیوی



pاگر ارزش گزارۀ  درست باشد، ارزش گزارۀ  کدام است؟3 ∧ (∼ q ∨ r)∼ p ∧ (∼ q ∨ r) ⇒[ ] ∼ r

(2 (1

با  هم ارزش است. (4 با  هم ارزش است. (3

TF

qr

اگر ارزش گزارۀ مرکب  نادرست و  درست باشند، آنگاه ارزش گزاره های 4

 و  به ترتیب از راست به چپ هم ارز کدام است؟

p ⇒∼ q(q ∧ r)
(p∨ ∼ q) ⇔ ((∼ p ∧ r) ∧ s)p ⇒ r

(2 (1

(4 به ارزش s بستگی دارد -  (3

T − FT − T

FF − T

∽حاصل هم ارزی  همواره کدام است؟5 (p ∨ q)∨ ∼ q ≡?

(2 (1

(4 (3

pq

∼ p∼ q



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

اگر p و q دو گزارۀ دلخواه باشند، در این صورت ارزش قاعدۀ قیاس استثنایی  همواره1

. ............

((p ⇒ q) ∧ p) ⇒ q

نادرست است. (2 درست است. (1

به ارزش گزارۀ q بستگی دارد. (4 به ارزش گزارۀ p بستگی دارد. (3

" به کمک عکس نقیض گزاره، کدام گزارۀ شرطی را2 در اثبات حکم "اگر  فرد باشد، آنگاه n فرد است. 

می توان راحت اثبات کرد؟

n۲(n ∈ Z)

اگر n زوج باشد، آنگاه  زوج است. (2 اگر  فرد باشد، آنگاه n زوج است. (1

اگر n زوج باشد، آنگاه  فرد است. (4 اگر n فرد باشد، آنگاه  فرد است. (3

n۲n۲

n۲n۲

جمعبندی نوروز یازدهم قصل 1 (استدلال )مهندس خدیوی



دانش آموزی با راه حل زیر، ادعا می کند که معادلۀ  فقط دارای ریشۀ  است. اولین اشتباه3

او در کدام مرحله است؟

x −۳ ۸x =۲ ۰x = ۸

معادله : x − ۸x = ۰۳ ۲

۱ مرحلۀ x (x − ۸) = ۰
x ۲فاکتور از

۲

مرحلۀ۲ =
x ۲تقسیم دو طرف بر

x۲
x (x − ۸)۲

x۲
۰

۳ مرحلۀ x − ۸ = رسیدن به معادلۀ ساده تر۰

۴ مرحلۀ x = جواب معادله۸

2 (2 1 (1

اشتباهی مرتکب نشده است. (4 3 (3

صرف نظر از نتیجه، روش کدام استدلال زیر، نادرست است؟4

(1

(2

(3

(4

∴ (−۵) ≥ ۰۶

x < ۰⇒ x ≥ ۰۶

(−۵) < ۰

∴ = = = ۶۰Â B̂ Ĉ ∘

هستند ۶۰ ∘اگر مثلثی متساوی الاضلاع باشد، آنگاه تمام زاویه های آن

مثلثABCمتساوی الاضلاع است

عدد اول هستند b و a ∴

اگر دو عدد اول باشند، آنگاه حاصل ضربشان مرکب است
a × b = ۱۰۰

∴ x = ±۴

x = k ⇒ x = ±k۲ ۲

x = (−۴)۲ ۲



کدام استدلال یک قیاس استثنایی است؟5

مقدمه (1): اگر باران ببارد، ما به سینما نمی رویم. (1

مقدمه (2): ما به سینما نمی رویم.

 باران باریده است.

مقدمه (1): اگر مثلث ABC متساوی الاضلاع باشد، آنگاه  است. (2

مقدمه (2) در مثلث MBC زاویۀ  است.

 مثلث MBC متساوی الاضلاع است.

مقدمه (1): اگر فردا عید فطر باشد، مدرسه تعطیل است. (3

مقدمه (2): فردا مدرسه تعطیل است.

 فردا عید فطر است.

مقدمه (1): اگر بارندگی کم شود، آنگاه کشاورزی از رونق می افتد. (4

مقدمه (2): امسال بارندگی کم است.

 کشاورزی از رونق می افتد.

∴

=A ۶۰∘

=B ۶۰∘

∴

∴

∴



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

،  است. در این صورت حاصل 1 در تابع ثابت 

کدام است؟

f (x) = Cf(x −۲ ۳x + ۴) = (f(x)) −۲ ۳f (x) + ۴f (۲)

(2 2 (1

(4 (3

−۲

۲
۱− ۲

۱

aاگر تابع زیر تابع ثابت باشد، حاصل  کدام می تواند باشد؟2 − b

(1

1 (2

2 (3

(4

−۳

−۷

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2(ثابت)مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

1

fنمودار تابع با ضابطۀ  کدام است؟ (x) =
⎩⎪
⎨
⎪⎧۱ ;−۱ ≤ x ≤ ۰
x − ۱ ; ۰ < x ≤ ۳۲

۲ ; x > ۳

(2 (1

(4 (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2 (تابع چند ضابطه ایمهندس خدیوی



2
fبرد تابع  کدام است؟ (x) = {

x ; x ≥ ۰
−۳ ; x < ۰

(2 (1

(4 (3

y ≥ ۰y ≥ −۳

y ≥ ۰ ∪{ } −۳{ }R

3

yخط  نمودار تابع  را در چند نقطه قطع می کند؟  = ۴f (x) =
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x − ۱ ; x > ۰

۰ ; x = ۰
x + ۴ ; x < ۰۲

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3



ضابطۀ تابع زیر کدام است؟4

(1

(2

(3

(4

f (x) =
⎩
⎨
⎧
x ;−۴ ≤ x ≤ ۴
x + ۴ ; x < −۴

−x+ ۴ ; x > ۴

f (x) =
⎩
⎨
⎧
x ; −۴ ≤ x ≤ ۴
−x− ۴ ; x < −۴

−x+ ۴ ; x > ۴

f (x) =
⎩
⎨
⎧
x ;−۲ ≤ x ≤ ۲
−x− ۴ ; x < −۲

−x+ ۴ ; x > ۲

f (x) =
⎩
⎨
⎧
x ;−۲ ≤ x ≤ ۲
−x+ ۴ ; x < −۲

−x+ ۴ ; x > ۲

5
fاگر  باشد، مقدار عددی  کدام است؟ (x) = {

; x ≥ ۱x − ۱
; x < ۱−x+ ۱۲

f (۵) + ۲f (−۸)

4 (2 2 (1

(4 6 (3−۴



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

اگر تابعی ثابت و 1

تابعی همانی باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

f = (۵, ), (۶,m − ۲n), (۱۰,m + ۲n){ ۹ }g = ( , ۱), (۴,۴), (۸, b − ۲){ ۲
a }

m− n + a − b

5 (2 -5 (1

6 (4 -6 (3

ffاگر تابع ثابت  با ضابطۀ  و تابع  همانی باشد، مقدار عبارت زیر کدام است؟2 (x) = −۱g

A =
۳f (۳) + ۵g(۶)

g(۲) + f(۳) + g(−۱)

2 (2 صفر (1

(4 4 (3−۶

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2 (تابع همانی )مهندس خدیوی



اگر دو زوج مرتب  و  روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم قرار داشته باشند، دراین صورت3

مقدار  کدام است؟

(x +۲ ۳,۴x)( , x )
۲
x + ۱ ۲

x

3 (2 (1

(4 1 (3

−
۲
۱

−
۲
۳



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

یک فروشگاه برای خریدهای مشتریان، طبق تابع پلکانی زیر تخفیف می دهد. اگر از این فروشگاه 50 هزار تومان1

خرید کنیم، چقدر تخفیف شامل حال ما خواهد شد؟

4000 تومان (1

5500 تومان (2

4500 تومان (3

6000 تومان (4

یک شرکت حمل ونقل برای حمل بار بین دو شهر بابت بار کمتر از 30 کیلوگرم، قیمت 10000 تومان و بابت هر2

اضافه بار کمتر از ده کیلوگرم مبلغ 5000 تومان اضافه دریافت می کند. این شرکت برای بارهای بین 50 تا 59

کیلوگرم چه مبلغی دریافت می کند؟

30000 تومان (2 25000 تومان (1

35000 تومان (4 20000 تومان (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2 (تابع پلکانی )مهندس خدیوی



3
fاگر تابع  تابعی پلکانی باشد، مقدار  کدام است؟ (x) = {

a − ۲ x + ۱ ;−۱ ≤ x ≤ ۱( )

۳+ a ; ۱ < x < ۳f (a)

2 (2 1 (1

5 (4 3 (3

در یک مؤسسۀ مالی و اعتباری، پرداخت وام به مشتریان به این صورت است که اگر کل مبلغ وام در ماه اول4

بازپرداخت شود، سود این وام 4 درصد خواهد بود. درصورتی که بخشی از اقساط وام به ماه دوم موکول شود به

آن قسط 6 درصد سود اضافه خواهد شد و به همین ترتیب، قسط هر ماه نسبت به ماه قبلی، همراه با 2 درصد

افزایش سود پرداخت می شود. اگر شخصی 5 میلیون تومان از این مؤسسه وام بگیرد و بازپرداخت آن را در 5 ماه

و هر ماه یک میلیون تومان (به علاوۀ سود آن)، پرداخت کند، مؤسسه چقدر سود از این شخص دریافت خواهد

کرد؟

480 هزار تومان (2 400 هزار تومان (1

320 هزار تومان (4 360 هزار تومان (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

yمساحت زیر منحنی تابع  به ازای  کدام است؟1 = sign(x)x ∈ R ۱ ≤ x ≤ ۷{ ∣ }

6 (2 7 (1

3 (4 صفر (3

fمقدار  کدام است؟2 (x) = sign(۲ −۳ ۴)

صفر (2 1 (1

(4 (3−۱۲ −۳ ۴

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2 (تابع علامت )مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

fحاصل  به ازای  برابر با کدام گزینه است؟1 (x) = sign(−x + ۲) + ۳ −x− ۲[ ]x =
۲
۱

(2 (1

(4 (3

−۶−۵

−۸−۹

، نماد جزء2 به ازای کدام مقدار  دو تابع  و  مقدار مساوی ندارند؟ (

صحیح است)

xf(x) = sign(x)g(x) = x + ۱[ ][ ]

(2 (1

(4 (3

۲
۱

−
۲
۱

−
۲
۳

۲
۲

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2 ز(تابع جزصحیح)مهندس خدیوی



fبخشی از نمودار تابع  مطابق کدام گزینه است؟ ([]، علامت جزء صحیح است)3 (x) = [x]

(2 (1

(4 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

1
fنمودار تابع  کدام گزینه است؟ (x) =

∣
∣
∣
∣

۳
x − ۲

∣
∣
∣
∣

(2 (1

(4 (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 2ر (تابع قدر مطلق )مهندس خدیوی



در کدام گزینه، تابع قدر مطلقی به درستی به تابع چندضابطه ای تبدیل نشده است؟2

(1

(2

(3

(4

y = x − ۱ =∣ ∣ {
x − ۱ ; x > ۱
۱− x ;x ≤ ۱

y = ۳+ x− ۲ =∣ ∣ {
x + ۱ ; x ≥ ۲
۵− x ;x < ۲

y = − x +∣ ∣ ۴ = {
۴ − x ;x ≥ ۰
۴ + x ;x < ۰

y = − x + ۵ −∣ ∣ ۳ = {
x + ۲ ; x ≥ −۵
−x− ۸ ; x < −۵

fمساحت ناحیه ای که نمودار تابع  با محور طول ها می سازد، کدام است؟3 (x) = − x − ۳ +∣ ∣ ۳

9 (2 18 (1

12 (4 6 (3



yنمودار تابع  شبیه کدام است؟4 = − ۳x + ۶ +∣ ∣ ۲

(2 (1

(4 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

1
اگر تابع  و تابع باشد، تابع  کدام یک از

موارد زیر می تواند باشد؟

f = (۲,۵), (۳, ۰), (۴, ۱), (−۱, ۱){ }=
g
f

{(۳, ۰), (۴, )}
۵
۱

g

(2 (1

(4 (3

g = (۱, ۱), (۳,۲), (۵,۵), (−۱, ۰){ }g = (۲, ۱), (۳, ۱), (۱,−۱), (۴,۵){ }

g = (−۱, ۰), (۳,۳), (۱,۲), (۴,۵){ }g = (−۲,۲), (۳,−۳), (۴, ۱), (۱, ۰){ }

جمعبندی نوروز یازدهم غصل 2 (اعمال روی توابع )مهندس خدیوی



fgfباتوجه به نمودار دو تابع  و  در شکل زیر، نمودار تابع  کدام است؟2 + g

(1

(2

(3

تابع  وجود ندارد. (4f + g



3

اگر  و  باشد، ضابطۀ تابع  کدام

است؟

f (x) = ۲x∣ ∣g(x) =
⎩
⎨
⎧

۰ ; x = ۰
−x ;x < ۰

x ; x > ۰
(g − f)(x)

(2 (1

(4 (3

(g − f)(x) = x∣ ∣(g − f)(x) = − x∣ ∣

(g − f)(x) = x(g − f)(x) = −x

4
fاگر  و  باشند، حاصل عبارت زیر کدام است؟ (x) =

۵
۳x + ۲

g(x) = x + ۳

( )(۶) =
g

f + ۲g
?

4 (2 3 (1

(4 (3
۳
۱۰

۳
۴

fاگر  و  باشند، باتوجه به نمودار درختی زیر  کدام است؟5 x =۱ ( ) ۲x − ۱f x =۲ ( ) x + ۳f ۴۵ ( )

(1

(2

2 (3

3 (4

۷
۱۲

۷
۱۵



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

خط فقر ............ درآمدی است که برای زندگی یک نفر در ............ موردنیاز است که برابر است با ............ درآمد1

ماهیانۀ افراد جامعه.

حداقل - یک سال - میانگین یا میانه (1

حداکثر - یک ماه - میانگین یا میانه (2

حداقل - یک ماه - نصف میانگین یا نصف میانه (3

حداقل - یک سال - نصف میانگین یا نصف میانه (4

در یک کتاب لاتین، هر جمله به طور متوسط 28 کلمه دارد و درصد لغات دشوار، یک چهارم عدد شاخص پایۀ2

آموزش است. شاخص پایۀ آموزش مربوط به این کتاب کدام است؟

10 (2 12 (1

4 (4 8 (3

جمعبندی نوروز یازدهم فصل 3 (شاخصهای آماری )مهندس خدیوی



در یک شهر 2000 نفر از افراد بالای 16 سال، شاغل هستند و همچنین 200 نفر دیگر که بالای 16 سال سن دارند3

بیکار یا جویای کار هستند. برای این جامعه چند شغل باید ایجاد شود تا نرخ بیکاری این جامعۀ 2200 نفری،

برابر با 2 درصد شود؟

148 (2 149 (1

156 (4 150 (3

اگر تورم قیمت مسکن بین سال های 91 تا 96 برابر با 40 درصد و شاخص بهای مسکن در سال 91 برابر با 425

باشد، شاخص بهای مسکن در سال 96 کدام است؟

35 (2 30 (1

32 (4 28 (3

نمودار جعبه ای درآمد افراد جامعه ای به شکل زیر است. خط فقر به کمک میانه در این جامعه 300 هزار تومان در5

ماه به ازای هر نفر تع�ن شده است. مقدار دامنۀ میان چارکی درآمد افراد کدام است؟ (اعداد نمودار برحسب هزار

تومان هستند)

300 هزار تومان (1

500 هزار تومان (2

600 هزار تومان (3

450 هزار تومان (4



اگر شاخص سلامت فردی، 28 کیلوگرم بر مترمربع و وزن او 112 کیلوگرم باشد، قد وی چند سانتی متر است؟6

186 (2 180 (1

200 (4 195 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

معادلۀ خطی که برای تخمین داده به کمک درون یابی خطی در  برای داده های جدول زیر می نویسیم،1

کدام است؟

زمان 7531

مقدار داده 5756

t = ۶

t

y

(2 (1

(4 (3

y = x + ۱۲y = −x + ۱۲

y = ۲x + ۶y = −۲x + ۶

در یک خیابان تعداد عبور ماشین ها در ساعت 6 عصر برابر با 30 و در ساعت 8 شب برابر با  بوده است.2

اگر در درون یابی خطی تعداد ماشین ها در ساعت 7 برابر با  ماشین باشد، تعداد ماشین هایی که در

ساعت 8 شب از این خیابان عبور کرده اند، کدام است؟

۲k − ۶
۲k + ۸

3 (2 4 (1

5 (4 2 (3

جمعبندی یازدهم فصل 3 (درون یابی )مهندس خدیوی



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

میانگین درآمد تعمیرکاران اتومبیل در یک شهر برحسب سابقۀ کاری در جدول زیر آمده است. معادلۀ خطی که1

درآمد افراد با سابقۀ کاری بیشتر از 25 سال را تخمین می زند، کدام است؟

سابقه برحسب سال 252015105

643
درآمد برحسب میلیون تومان

t( )

۶/۵۵/۵
y( )

(2 (1

(4 (3

y = ۰/۱۵t + ۲/۷۵y = ۰/۱۵t + ۳/۲۵

y = ۰/۲۵t + ۲/۷۵y = ۰/۲۵t + ۳/۲۵

جمعبندی یازدهم فصل 3(برون یابی )مهندس خدیوی



میزان سود یک شرکت در 5 سال متوالی برحسب میلیارد تومان مطابق جدول زیر است. به کمک برون یابی2

خطی میزان سود شرکت در سال ششم محاسبه می شود. اگر پس از گذشت سال ششم میزان سود واقعی 

میلیارد تومان باشد، خطای برون یابی خطی چند میلیون تومان است؟

 سال54321

 میزان سود87442

۹/۲

(x)

(y)

230 (2 200 (1

320 (4 300 (3

تعداد گل های ثبت شده در بازی های هر هفته از یک لیگ فوتبال به صورت زیر است. تعداد گل های هفتۀ ششم3

به کمک برون یابی خطی کدام است؟

25 یا 26 گل (1

24 یا 25 گل (2

23 یا 24 گل (3

22 یا 23 گل (4





مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

Aدر مجموعۀ  چند زیرمجموعه داریم که  عضو آن باشد اما  عضو آن نباشد؟1 = {a,b, c, d, e}ca

16 (2 8 (1

64 (4 32 (3

۱,۲,۳,۴,۵,۶,۷با ارقام  چند عدد 5 رقمی فرد بدون تکرار ارقام و بزرگ تر از 50/000 می توان نوشت؟2

360 (2 240 (1

720 (4 600 (3

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل 1 (اصل جمع وضرب )مهندس خدیوی



،  و  مطابق شکل زیر راه هایی مفروض است. اگر بتوان به 29 طریق از شهر  به شهر 3  ، بین 4 شهر 

سفر کرد؛ تعداد راه هایی که از شهر  به شهر  وجود دارد، کدام است؟ (راه  به  دوطرفه و بقیۀ راه ها

یک طرفه اند)

ABCDAD
ACBC

4 (1

5 (2

3 (3

9 (4

,۵,۶,۷,۸با ارقام  چند عدد سه رقمی مضرب 5 ساخته می شود؟ (تکرار ارقام مجاز نیست)4 ۰

28 (2 21 (1

16 (4 40 (3

چند عدد سه رقمی فرد با ارقام متمایز و بزرگ تر از 300 می توان ساخت؟5

132 (2 248 (1

252 (4 272 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

xحاصل ضرب ریشه های معادلۀ  کدام است؟1 − ۵ ! =( ۲ ) ۲۴

(2 (1

(4 (3

۹۱۶

−۹−۱۶

SYتعداد جایگشت های حروف کلمۀ  به طوری که  ها کنار هم نباشند کدام است؟2 STEMS

216 (2 180 (1

360 (4 240 (3

، بین حروف  و  دقیقاً یک حرف قرار دارد؟3 karajkrدر چند جایگشت از حروف کلمۀ 

6 (2 12 (1

24 (4 18 (3

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل1(فاکتوریل وجایگشت )مهندس خدیوی



در چه تعداد از جایگشت های حروف کلمۀ "بیله سوار"، حروف کلمۀ "سوار" کنار هم قرار می گیرند؟4

(2 (1

(4 (3

۵!۴!

۵! × ۴!۵! × ۶!

،  و  بخواهند در یک همایش سخنرانی کنند، این عمل به چند طریق امکان پذیر است5  ، اگر افراد 

به شرط آنکه دقیقاً بین سخنرانی  و  یک نفر دیگر سخنرانی کند؟

ABCD
AB

8 (2 4 (1

32 (4 16 (3

2 کتاب منطق، 2 کتاب اقتصاد و 3 کتاب ریاضی را به چند طریق می توانیم در کتابخانه قرار دهیم به طوری که 62

کتاب اقتصاد کنار هم و 3 کتاب ریاضی نیز در کنار هم قرار بگیرند؟

288 (2 24 (1

12 (4 144 (3

'' چند کلمه 5حرفی می توان ساخت که با  شروع شوند ولی به " " ختم نشوند؟7 با حروف کلمۀ ''

(تکرار حروف غیرمجاز است.)

ANGELAL

24 (2 32 (1

18 (4 12 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

، عبارت  وجود دارد؟1 eslamilimدر چند جایگشت 5 حرفی از حروف کلمۀ 

12 (2 6 (1

24 (4 18 (3

تعداد زیرمجموعه های سه عضوی مجموعۀ  به طوری که فاقد عضو e باشد، کدام2

است؟ 

A = {a,b, c, d, e, f , g}

21 (2 20 (1

15 (4 10 (3

به کمک نقاط واقع بر شکل زیر چند مثلث مختلف می توان کشید؟3

110 (1

84 (2

108 (3

116 (4

جمعبندی دوازدهم فصل 1 (ترکیب )مهندس خدیوی



در کیسه ای 6 مهرۀ قرمز، 2 مهرۀ آبی و 4 مهرۀ سبز وجود دارد. اگر 3 مهره به تصادف از کیسه خارج کنیم، در چند4

حالت امکان دارد 3 مهره همرنگ باشند؟

24 (2 20 (1

14 (4 18 (3

، 10 نفر به یک اردوگاه علمی دعوت شده اند. به چند طریق می توان 53 ،  و   ،  ، از هریک از شهرهای 

نفر از آن ها را انتخاب کرد مشروط به آنکه دوبه دو غیرهمشهری باشند؟

ABCDE

(2 (1

(4 (3

۵× ۱۰۳۱۰۴

۲× ۱۰۴۸× ۱۰۳

از بین 6 مهندس و 4 پزشک به چند طریق می توان سه نفر را انتخاب کرد به طوری که حداقل 2 نفر آن ها پزشک6

باشد؟

40 (2 36 (1

48 (4 42 (3

از بین افراد یک کلاس می خواهیم 5 نفر را انتخاب کنیم. اگر بخواهیم شخص  حتماً حضور داشته باشد و7

شخص  اصلاً حضور نداشته باشد به 15 روش می توان این کار را انجام داد. در این کلاس چند نفر وجود دارد؟

A
B

7 (2 6 (1

9 (4 8 (3



تعداد جایگشت های 4 حرفی کلمۀ  که دو حرف  و  حتماً در آن ها وجود داشته باشد، کدام8

است؟

SANTORTS

462 (2 144 (1

72 (4 122 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

پدر محمد سه فرزند دارد، فضای نمونۀ فرزندان این پدر چند عضو دارد؟1

7 (2 8 (1

9 (4 6 (3

در پرتاب سه سکه، پیشامد آنکه حداقل یک سکه "رو" ظاهر شود، چند عضو دارد؟2

4 (2 5 (1

3 (4 7 (3

اگر فضای نمونه ای  باشد و یک عدد به تصادف انتخاب کنیم، پیشامد آنکه عدد3

انتخابی مضرب 2 باشد ولی مضرب 3 نباشد، چند عضو دارد؟

S = {۱,۲,۳, ..., ۱۰۰}

44 (2 34 (1

46 (4 36 (3

جمعبندی دوازدهم فصل 1 (احتمال 1 )مهندس خدیوی



−ABS(Aاگر  و  دو پیشامد از فضای نمونۀ  باشند، پیشامد  معادل کدام گزینه است؟4 B) ∪ (B − A)

. نه  رخ دهد و نه  (1

حداقل یکی از پیشامدهای  یا  رخ دهد. (2

دقیقاً یکی از دو پیشامد  یا  رخ دهد. (3

حداکثر یکی از دو پیشامد  یا  رخ دهد. (4

AB

AB

AB

AB



هم زمان دو تاس آبی و قرمز را پرتاب می کنیم. تعداد اعضای پیشامد اینکه مجموع اعداد روشده زوج باشد ولی5

مجموع آن ها مضرب 4 نباشد، کدام است؟

3 (2 18 (1

9 (4 6 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

در ظرفی 4 مهره آبی، 3 مهره قرمز و 2 مهره سفید موجود است. به تصادف 3 مهره از ظرف خارج می کنیم. با1

کدام احتمال، حداقل یک مهره آبی خارج می شود؟

(2 (1

(4 (3

۴۲
۳۱

۴۲
۳۷

۸۴
۶۷

۸۴
۷۳

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل 1 (احتمال 2 )مهندس خدیوی



در ظرفی 4 مهرۀ سفید و 5 مهرۀ سیاه موجود است. به تصادف 3 مهره از ظرف خارج می کنیم. با کدام احتمال2

مهره های خارج شده همرنگ اند؟

(2 (1

(4 (3

۶
۱

۱۴
۳

۹
۲

۱۴
۵

7 نفر که دو برادر در بین آن ها حضور دارند مفروض اند. از بین آن ها 5 نفر را انتخاب می کنیم و در یک ردیف کنار3

هم می نشانیم. با چه احتمالی دو برادر در ابتدا و انتهای ردیف نشسته اند؟

(2 (1

(4 (3

۷
۱

۳۵
۱

۴۲
۱

۲۱
۱

از 4 دانش آموز سال اول و 5 دانش آموز سال دوم 6 نفر به تصادف برای شرکت در یک اردو انتخاب شده اند.4

احتمال آنکه 2 نفر از سال اول و 4 نفر از سال دوم انتخاب شوند کدام است؟

(2 (1

(4 (3

۱۴
۳

۷
۲

۱۴
۵

۷
۳



چهار رقم ۰، ۲، ۳ و ۴ را به تصادف کنار هم قرار می دهیم، با کدام احتمال یک عدد چهار رقمی مضرب ۶، حاصل5

می شود؟

(2 (1

(4 (3

۹
۵

۹
۷

۳
۱

۱۲
۵

در یک خانوادۀ ۵ فرزندی، با کدام احتمال فقط ۴ فرزند هم جنس هستند؟6

(2 (1

(4 (3

۳۲
۲۵

۸
۵

۱۶
۵

۵
۴

یازده بازیکن فوتبال تیم ملی به طور تصادفی عکسی کنار همدیگر در یک ردیف می گیرند. اگر کاپیتان و7

دروازه بان دو نفر متفاوت باشند، احتمال آنکه بین این دو نفر حداقل یک نفر قرار بگیرد، کدام است؟

(2 (1

(4 (3

۱۱
۹

۱۱
۱۰

۱۱
۱

۱۱
۲



احتمال آنکه از بین 3 فرزند یک خانواده، تولد حداقل 2 فرزند در یک روز هفته باشد، کدام است؟8

(2 (1

(4 (3

۴۹
۱۷

۴۹
۱۳

۴۹
۱۹

۴۹
۲۱

اگر فضای نمونۀ یک آزمایش تصادفی به صورت  و پیشامد  به صورت 9

 باشند، آنگاه مقدار  کدام است؟

S = {۲۰,۲۱,۲۲, ..., ۱۱۰}A
A = {۵۰ P{اعداد دورقمی فرد کوچک تر از A( ′)

(2 (1

(4 (3

۹۱
۸

۹۱
۷۶

۹۰
۷

۹۰
۳۷

، از دو برابر احتمال رخ ندادن پیشامد  به اندازۀ  کمتر است. احتمال رخ دادن10 احتمال رخ دادن پیشامد 

پیشامد  چقدر است؟

AA
۵
۲

A

(2 (1

(4 (3

۱۵
۷

۱۰
۷

۱۰
۳

۱۵
۸



در خانواده ای 5 فرزندی احتمال آنکه فرزندان اول، سوم و پنجم دختر باشند، کدام است؟11

(2 (1

(4 (3

۳
۱

۲
۱

۵
۳

۸
۱

می خواهیم یک زیرمجموعۀ چهار عضوی از مجموعۀ  بنویسیم. با کدام احتمال، حداکثر12

، در این زیرمجموعه حضور دارند؟ یکی از دو حرف  یا 

A = a,b, c, d, e, f{ }
ab

(2 (1

(4 (3

۵
۲

۵
۳

۵
۴

۵
۱



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

aحاصلضرب 10 جملۀ اول دنباله با جملۀ عمومی  کدام است؟1 =n (−۱)n+۱

n + ۱
n

(2 (1

(4 (3

۱۰
۱

−
۱۰
۱

۱۱
۱

−
۱۱
۱

، حاصل  کدام است؟2 aدر یک دنبالۀ اعداد  و به ازای  داریم  =۱ ۲n ≥ ۲a =n ۳a −n−۱ ۱
a − a۵ ۴

a − a۱۰ ۹

81 (2 27 (1

729 (4 243 (3

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل 2(مدل سازی ودنباله)مهندس خدیوی



باتوجه به الگوی زیر، تعداد پاره خط ها در شکل چندم برابر با 87 است؟3

21 (1

22 (2

23 (3

24 (4

4
,جملۀ هفتم از دنبالۀ اعداد  کدام است؟ , , , ...

۲
۱

۵
۲

۱۰
۳

۱۷
۴

0/14 (2 0/12 (1

0/17 (4 0/15 (3

aمجموع 48 جملۀ اول دنباله با جملۀ عمومی  کدام است؟5 =n −n n + ۱

5 (2 6 (1

(4 (3−۶−۵

، مقدار  کدام است؟ 6 a در رابطۀ بازگشتی  با  =n+۱ a +n ۳na =۱ ۳a −۱۰ a۷

51 (2 50 (1

72 (4 70 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

1
، چهار جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی اند، مجموع پانزده جملۀ اول این دنباله کدام است؟ ۱اعداد  , x , y , , ...

۲
۵

(2 57 (1

68 (4 (3

۶۲/۵

۶۷/۵

2
,جملۀ بیستم دنبالۀ حسابی  کدام است؟ , ...

۲
۱

۳
۱

(2 (1

(4 (3

۱۹
۱

۲۰
۱

−
۳
۸

−
۳
۱۷

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل 2 (دنباله حسابی )مهندس خدیوی



مجموع سه جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی، چهار برابر مجموع سه جملۀ بعدی آن است. جملۀ چندم این دنباله3

برابر صفر است؟

ششم (2 پنجم (1

چهارم (4 هفتم (3

در یک دنبالۀ حسابی جملۀ سوم 6 و جملۀ هشتم 30 است. جملۀ سیزدهم کدام است؟4

45 (2 54 (1

80 (4 60 (3

جملۀ بیستم یک دنبالۀ حسابی 52 و مجموع سه جملۀ ابتدایی دنباله برابر با 6- است. جملۀ دهم این دنباله5

کدام است؟

20 (2 19 (1

22 (4 24 (3



در یک دنبالۀ حسابی مجموع جملات دهم و بیستم برابر با 180 است. در این دنباله حاصل  کدام6

است؟

a +۱۳ a۱۷

180 (2 90 (1

200 (4 360 (3

در یک دنبالۀ حسابی، مجموع سه جملۀ اول 6- و مجموع سه جملۀ دوم 21 است. جملۀ هفتم این دنباله کدام7

است؟

13 (2 11 (1

17 (4 15 (3

بین اعداد  و  سه عدد چنان درج کرده ایم که همۀ اعداد تشکیل دنبالۀ حسابی می دهند. مجموع این8

سه عدد کدام است؟

−۱۲۵۲

64 (2 60 (1

72 (4 68 (3



مجموع  جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی از رابطۀ  به دست می آید. مجموع جملات پنجم و9

ششم این دنباله کدام است؟

nS =n ۵n −۲ ۳n

94 (2 32 (1

54 (4 84 (3



مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی و آمار

، مجموع چهارده جملۀ اول، چند برابر مجموع هفت جملۀ اول آن است؟1 ۱در دنبالۀ هندسی  , ۲ , ۴ , ...

63 (2 65 (1

129 (4 127 (3

در یک دنبالۀ هندسی با جملات مثبت، مجموع جملات سوم و چهارم 4/5 برابر مجموع جملات پنجم و ششم2

است. اگر جملۀ دوم دنباله برابر 2 باشد، جملۀ اول این دنباله چقدر است؟

1/5 (2 (1

3 (4 (3

۲ ۲

۳ ۲

جمعبندی نوروز دوازدهم فصل 3 (دنباله هندسی )مهندس خدیوی



در یک دنبالۀ هندسی، مجموع سه جملۀ اوّل 136 و مجموع شش جملۀ اوّل آن 153 است. جملۀ اول، چند برابر3

جملۀ پنجم است؟

8 (2 (1

16 (4 9 (3

۱۶
۸۱

در یک دنبالۀ هندسی صعودی، مجموع جملات دوم و پنجم 12 و تفاضل جملات دوم و هشتم 84 است. جملۀ4

دوم دنباله کدام است؟

2 (2 (1

1 (4 (3

۳
۲

۳
۴



در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ اول 224 با قدر نسبت  و جملۀ nام آن 7 می باشد. مجموع جملات این دنباله از5

224 تا عدد 7 و خود این اعداد، کدام است؟
۲
۱

420 (2 369 (1

458 (4 441 (3

6
−,جملۀ پنجم دنبالۀ هندسی  کدام است؟ , ...

۵
۳

۵
۱

(2 (1

(4 (3

۱۵
۱

−
۴۵
۱

۱۳۵
۱−۱

7
،  به ترتیب جمله های متوالی یک دنبالۀ هندسی هستند.  کدام است؟  ،  ،  ، پنج عدد 

۳
۵

abc
۱۲
۵

b

(2 (1

(4 (3

۳
۲

۶
۵

۴
۳

۵
۴



جملات سوم و هشتم یک دنبالۀ هندسی به ترتیب 3 و 729 است. جملۀ دوم کدام است؟8

27 (2 6 (1

1 (4 2 (3

بین دو عدد 3 و 384 شش عدد طوری قرار داده ایم که هشت عدد حاصل تشکیل دنبالۀ هندسی دهند. مجموع9

جمله های دوم، چهارم و ششم این دنباله کدام است؟ (3، جملۀ اول دنباله است.)

146 (2 152 (1

126 (4 130 (3

aجملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسی به صورت  است. جملۀ پنجم دنباله کدام است؟10 =n ۱۸( )
۳
۱ n−۱

(2 (1

(4 (3

۹
۲

۲۷
۱

۲۷
۲

۹
۱
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